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Két évtized a kézilainSapályán
M ár csak a régi tatabányai 

kézilabda-hívők emlékeznek 
arra, hogy m ajdnem  húsz éve 
a Bányász akkor még nagypá­
lyás NB I-es női csaoatában 
neves játékosok, (Dedrák,

Thunyogi, Szarkáné, Milovu- 
kovics) m ellett két alig tizen­
négy éves kislány, a két Ham- 
berseg-testvér, Ilona és M ar­
git is helyet kapott. Az idő­
sebbik, Ilona m ár a  hatvanas 
évek elején abbahagyta a  ké­
zilabdázást, a húga, Margó 
viszont egész mostanáig, az

M egállapodást ír t a lá  a  két 
legnagyobb profi tenisz szer­
vezet, a WCT és a WTT. E 

' szerin t a legjobb hivatásos já ­
tékosok szabadon választhat­
nak, hogy a jövőben melyik 
szervezetbe akarnak  belépni. 
A két szövetség egyezteti a 
versenyidőpontokat, hogy a 
négy legnagyobb nyílt v iadal­
ra, az am erikai, a francia és 
az olasz bajnokságra, vala­
m int a  wimbledoni versenyre 
a profik  „szabadok” legyenek.

+

Folytatódtak a sakkvilág­
bajnoki páros mérkőzések: a 
függőben m arad t m ásodik 
játszm a is döntetlenül végző­
dött. A folytatásban Szpassz- 
k ij, a  volt szovjet világbaj-

1973. évi bajnokság végéig a 
Bányász színeiben küzdött.

Rammné — ahogy Margót 
asszonynevén hívják — bal­
szélsőként kezdte a nagypá­
lyás csapatban, m ajd 1959-ben

(amikor Magyarországon meg­
szűnt a nagypályás kézilabdá­
zás) két évre búcsút mondott 
Tatabányának, férjhez ment 
és M artfűre k e rü lt 

Aztán 1961-ben újból visz- 
szatért a bányászvárosba és 
első ú tja  a kézilabdacsapat­
hoz v ezete tt Nagy szükség is

nők, a 72. lépés után a ján lo t­
ta  a  „békés megegyezést” am e­
rikai vetély társának, am it 
Byrne elfogadott.

A találkozó állása ké t m ér­
kőzés u tá n : Szpasszkij—Byr­
ne 1:1.

*

Az olaszországi Reggio Em i. 
liában véget é rt a  12 fordulós 
nemzetközi sakkverseny. A 
m agyar Sax Gyula kitűnően 
szerepelt. A bolgár P opow al 
és a  nyugatném et Dueball-lal 
holtversenyben 8—8 ponttal 
az 1—3. helyen végzett.

Ezután a m agyar versenyző 
M adonna di Campiglióban ü lt 
asztalhoz. I tt  11 fordulós vi­
adalon szerepel. Nyolc fordu­
ló után ha t ponttal Sax áll 
az élen.

volt rá, hiszen az akkor kis-
pályás já ték ra  á ttért csapat 
igencsak vergődött az NB II- 
ben.

A kispályás csapatban be- 
állöst játszott és együtt nőtt 
fel tudásban a többiekkel. 
1966-ban m ár nagy része volt 
abban, hogy bajnokságot nyert 
a csapat az NB II-ben és a 
legjobbak közé került. NB I- 
es szereplésük akkor ugyan 
még csak tiszavirág életű volt, 
de 1969-től újból a legjobbak 
között szerepelnek és minden 
évben előbbre léptek a bajnoki 
táblázaton.

Margó, a csapat egyik leg­
jobban védekező játékosa a 
kapu előterében megszűrte az 
átlövéseket és sok beállósnak 
m egkeserítette az é le té t A 
tám adásnál ő is beállóst já t­
szott és a háromszoros gólre­
korder Németh Piroska mel­
lett csapata egyik leggólerő- 
sebb játékosa volt. Keményen, 
de sportszerűén küzdött. So­
kat „kapott” ő is az ellenfél 
térfelén, de nem szimulált. 
Néha m int a „karácsonyfa” 
volt kidíszítve ragtapasszal a 
térde, a  könyöke.

Amikor most szóba került, 
nem titkolta: a magánélete 
nem úgy sikerült, ahogy ő azt 
valam ikor elképzelte. Etrvedü- 
li szórakozása a sportolás 
volt; azért viszont élt-halt. 
Dchát az idő e ljá rt és azért 
határozott úgy, hogy az 1973. 
évi bajnokság végén búcsút 
mond az aktív sportolásnak.

A Bányász színeiben csak­
nem 400 bajnoki mérkőzést 
játszott, tagja volt az MNK- 
ban a második helyezést szer­
zett gárdának.

Egynek nagyon örül: hogy 
sportpályafutásának utolsó- 
évében érte el csapata az ed­
digi legjobb helyezését az NB 
I-ben: negyedikek lettek  és a 
vidék legjobbja címet is meg­
szerezték. Az utolsó évben so­
káig rem énykedett, hogy si­
kerül egy bajnoki érm et is a 
vitrinjébe elhelyezni —, s hogy 
ez mégsem valósult meg, azért 
egy kis lelkiism eretfurdalást 
érez.

Margó még egyszer — a ta ­
vaszi idény kezdetén, az első 
mérkőzésen — m agára ölti a 
Bányász kék-fehér szerelését: 
akkor búcsúzik el a  szurkolók­
tól és a csapattársaktól. S ez­
zel egy hosszú játékospályafu­
tás végére tesz pontot.

Innen-onnan

Sorozatunkban — a Köln­
ben megjelenő „Fussball- 
Woche” című lap nyomán — 
felelevenítjük a labdarúgás 
történetének néhány nagy vi­
h a rt kavart megvesztegetési 
botrányát. Amiből az is ki­
derül: a megvesztegetés vagy 
ahogy nálunk nevezik, á 
„bunda” szinte végigkíséri a 
sportág történetét. S m ár rég­
óta kerülnek „reflektorfény­
be” olyan főszereplők, akik­
nek sikeres „összjátéka” 
révén az egyes, nagy té tért 
folyó mérkőzések nem  a zöld 
gyepen, hanem  a fehér asz­
ta lnál vagy a párnázott ajtók 
mögött, bizalmas tárgyaláso­
kon, a pénz, m int „nagyhata­
lom ” segítségével dőlnek el.

Az udinei maestro
Signor Eugenio Gaggiotti, 

aki a legsötétebb olasz labda­
rúgó csalások kiemelkedő 
„egyénisége” volt, ism ert és 
köztiszteletben^ álló kereskedő 
család gyerm ekeként lá tta  meg 
a kék itáliai eget. A „szakmá­
ban” olyan sokra vitte, hogy 
B sajtó a nem éppen dicsére­
tes „korrupció királya” jel­
zővel illette, am ire Gaggiotti 
rá  is szolgált.

Csalárd üzelm eire hosszú 
Ideig nem  jö ttek  rá , am i az­

zal magyarázható, hogy 
„semlegesként” egyetlen klub 
kötelékébe sem tartozott és 
nem viselt tisztséget a szövet­
ségben. Helyzetét megkönnyí­
tette, hogy abban az időben 
nem volt a labdarúgó-szabá­
lyok között olyan paragrafus, 
ami vesztegetésre, csalásra vo­
natkozott volna.

De addig já r  a korsó a  
k ú tr a . . .

Az 1953. m ájus 31-én Udi- 
nében rendezett Udine—Pro
Patria  mérkőzésen a helyi 
csapatnak mindenképpen
győznie kellett ahhoz, hogy ne 
kerüljön vissza a B-ligába.

Az első félidő váltakozó 
küzdelm et és 0:0-ás döntetlent 
hozott. Röviddel a második 
félidő kezdete után a Pro P at­
ria' fergeteges roham okat in­
dított és m ár 2:0-ra vezetett. 
Ügy látszott, hogy az Udine 
csapatának sorsa megpecséte­
lődött. Ekkor a vendégcsapat 
védelme egym ásután olyan 
hajm eresztő hibákat követett 
el, am inek következtében az 
Udine egyenlített, m ajd egy 
öngóllal 3:2 arányban nyert.

A botrány csak másfél év 
után, 1954 karácsonyán, egy 
véletlen folytán pattan t ki. A 
megvesztegetésben szintén ré­
szes Rinaldo Settem brini ne­
vű játékos kissé borgőzös ál­
lapotban kikotyogta egy né­

pes ünnepségen, hogy azon a 
bizonyos mérkőzésen, miután 
az ellenfél m ár 2:0-ra veze­
tett, G uarneri csapatkapitány 
így szólt góllövő társához:

— M it csinálsz? Meg vagy 
őrülve? Megfosztasz bennün­
ket attól a hatalm as prém ium ­
tól, am it az Udinétől kapunk?

Az összeg, am elyet Gaggiotti 
G uarneri csapatkapitány köz­
vetítésével ígért a  Pro Patria 
játékosainak, nem kevesebb, 
m int kétmillió líra  volt!

Az Olasz Labdarúgó Szövet­
ség kemény kézzel torolta meg 
a vesztegetési botrányt. Az AC 
Udiné a második ligába ke­
rült. Uboldi, Fossati, Manioci 
és G uarneri játékjogát örök­
re elvették, T raviát és Doná­
tit három -három  évre, a „ko- 
tyogós” Settem brinit pedig 
1955. decem ber 31-ig tiltották 
el a játéktól.

Signor Gaggiotti toporzékolt 
a dühtől.

A  m á s f é l  m i l l i ó s  

„füttyös doktor"
Alig hogy robbant az udinei 

bomba, m áris k ipattan t egy 
újabb megvesztegetési botrány, 
amely olyan nagy port vert fel, 
hogy még Segni, az akkori 
olasz m iniszterelnök is bekap-

Emlékbélyeg
Nurmiril
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A m últ évben elhunyt „cso­
dafutó”, Paavo Nurm i emlé­
kére bélyeget bocsátott ki a 
finn posta. A bélyeg a Nurmi- 
ról készült és az olimpiai sta­
dion előtt felállított szobrot 

ábrázolja,

(Fotó: MTI 
külföldi képszolgálat — KS)

Vereség
Dániától

A magyar férfi kézilabda 
válogatott csütörtökön- késő 
este A arhusban Dánia ellen 
játszott barátságos mérkőzést 
és 21:15 (10:10) arányban ve­
reséget szenvedett.

A két csapatból Bent Larsen 
és Budai bizonyult a legered­
ményesebb játékosnak: egy­
formán 5-5 gólt dobtak.

Tollaslabda

Nevezni
a helyszínen lehet

Oroszlányban, a szakmun­
kásképző intéseit torna term é­
ben vasárnap rendezik meg az 
évi megyei serdülő leány és 
fiú tollaslabda-bajnokságot. A 
megyei szövetség ezáltal újabb 
versenyalkalm at terem t a fia­
ta l sportág ifjú  híveinek. S 
persze tét is van: a  bajnoki 
címek és helyezések eldöntése, 
ami egyúttal (számomként a 
3-3 legjobbnak) a februári o r­
szágos serdülő vidékbajnoksá­
gon való részvétel jogát je len­
ti. E bajnokságot is egyébként 
Oroszlányban rendezik majd 
meg.

A Vasárnapi vetélkedőn 
részt vehetnek a benevezett 
iskolák, intézmények, egyesü­
letek 1959. január 1. u tán  szü­
letett versenyzői — tehát nem ­
csak a serdülő korosztályúak, 
hanem  az úttörők is. A baj­
nokság ugyanis jó előpróbóia 
lehet az úttörőolim piának, 
m elynek program jába az idén 
először vettélt bele a tollas­
labdát.

A bajnokság Carlton típusú 
labdával folyik, a sportág já ­
ték- és versenyszabályai sze­
r in t  Leány és fiú egyesben, 
valam int vagyespáirosban dől 
el a megyei serdülő bajnokság. 
A mérkőzések két nyert já tsz­
máig tartanak, a leány egyes­
ben 11, a többiben 15 pontig. 
A helyezettek éremdíjazásbar. 
részesülnek. (A döntőben nem ­
csak az első, hanem  a harm a­
dik helyért is megküzdőnek, 
a m ár em líte tt vidékbajmok- 
ságra való továbbjutás m iatt 
is.)

Nevezni a helyszínen (tehát 
az oroszlányi szakm unkásta­
nuló intézetben) le h e t legké­
sőbb fél kilencig. U tána a ver­
senybizottság sorsol — és rö­
vid megnyitó után m ár 9 óra­
kor megkezdődik a „fehér 
sport” ifjú  híveinek küzdel­
me.

Az asztalitenisz, salak (és 
még néhány „téliesíthető”) 
sportág m ellett tehát a tollas­
labdával is bővülhet a téli 
„holtszezon” sporteseménye­
inek sora. S azok a  fiatalok, 
akik eddig csak jó időben a 
parkokban, tereken, házak kö­
zött vagy üdülőkben ütöget- 
téfc a  repülő fehér la b d á t 
most terem ben is m egpróbál­
hatják, hogyan engedelmeske­
dik akaratuknak, oda száll-e, 
ahová irányítják? S ha a ver­
senyszerű „m űvelésben” még 
újoncokként először vesztesek 
lesznek, azt ne vegyék szívük­
re : m inden sportágat valahol 
el kell kezdeni.

Az oroszlányi verseny szer­
vezőinek is legfőbb vágyuk, 
hogy minél több ifjú  hívet 
szerezzenek. Azzal, hogy a me­
gyei szövetség — más, m ár 
régebbi sportágakhoz hasonló­
an — m egterem ti a „lépcsőze­
tes” feljebbjutás lehetőségét 
az egészen fiataloknál is, na­
gyobb rangot és értéket ad a 
jobbára még öntevékeny ala­
pon űzött sportágnak. S nem 
gyors hódításra számít, hanem 
szívós m unkával elért előre­
lépésre. Ilyen jegyekkel írta 
ki a  vasárnapi serdülő baj­
nokságot is, az év első verse­
nyeként.

A serdülők is
A felnőttek u tán  a  serdülő 

és újonc asztaliteniszezők is 
összemérték tudásukat a do­
rogi járásban. Versenyük To­
kodon, az üveggyári Liszt 
Ferenc Művelődési Házban 
volt. Hasonlóan a felnőttek­
hez, itt is magas számban je ­
lentkeztek a résztvevők. A 
serdülőknél például 36 fiú in­
dult.

A mezőnyből kimagaslott 
Vass Kálm án (E. SZIM Va­
sas), aki az egyéni serdülő 
bajnoka lett, párosban pedig 
Kókai Kálm án oldalán a m á­
sodik helyet szerezte meg. 
Serdülő leány egyéniben ha­
zai siker született, mivel Ge­
re Erika (Tokod-Uvegyári 
Építők) kiváló teljesítm énvt 
nyújtva végzett az első helyen. 
A serdülő fiú páros döntőjé­
ben is a helyiek ünnepelhet­
tek. hiszen az Antal Zoltán 
—Peltzer Tibor páros állha-

csolódott, haragosan követelve 
az érdekeltek legszigorúbb 
m egbüntetését.

Az Olasz Nemzeti Liga egy 
feljelentés nyomán vizsgálni 
kezdte a Catania klub köny­
veit, amelyben három  szokat­
lanul furcsa bejegyzést ta lált: 
mindegyik kereken 500 000 lí­
ráról szólt, „Galli elnök kiadá­
sai” szöveggel. . .

A vizsgálat során jelentke­
zett Giulio Sterlini, a klub volt 
pénzügyi vezetője, aki — 
m iután időközben összeveszett 
az elnökséggel — kivált a klub 
kötelékéből s fe ltárta  a tö r­
ténteket.

Sterlini azt vallotta, hogy 
a másfél millió lírá t dr. Ugo 
Scaram ella játékvezető vette 
fel a klubtól, aki ezért „gon­
doskodott” arról, hogy a C ata­
nia a két utolsó hazai m ér­
kőzésén — am elyeket érdekes 
módon ő vezetett — győzzön 
a Bergamo és a  Genua „93” 
csapatai ellen.

Az ítélet kem ény volt. A 
Catania csapata a második 
osztályba került, G allit örök­
re eltiltották mindennem ű 
tisztségviseléstől. dr. Scara­
mella játékvezetőt pedig — aki 
mellesleg ügyvédi p raxist is 
folytatott — örökre kizárták a 
Bírált Testületéből.

Ügy látszik, hogy signor 
Scaram ella jobban ism erte a 
labdarúgás játékszabályait, 
m int a  törvény paragrafu­
s a i t . . .

(Folytatjuk)

to tt a  dobogó legmagasabb fo­
kára.

Ezen a  napon a  tokodiak 
sikersorozatát nem lehetett 
m egállítani; az újonc szá­
mokban is ők diadalm askod­
tak, Szabó A ndrea és A ntal 
Zoltán révén.

A patinás m últú Dorogi AC, 
és az ezidáig sok utánpótlást 
biztosító Pilism arót! TSZ SK 
ezúttal nem indította a serdü­
lő és újonc versenyzőit. Az 
elm últ évekhez viszonyítva 
mégis nagy előrelépés tapasz­
talható mind a serdülőknél, 
m ind az újoncoknál. Külön ki­
em eljük Kesztölc és M ária- 
halom fiataljainak játékked­
vét: ők a mostoha körülm é­
nyeik ellenére is felkészültek 
és kiverekedték m aguknak a 
megyei bajnokságban való in­
dulás jogát.

A nagyszabású versenyt ün ­
nepélyes díjkiosztó követte, 
ahol az első három helyezett 
oklevél díjazásban részesült.

Eredmények: Serdülők: Fiú 
egyéni: 36 ind .): 1. Vass K ál- 
m áh (E. SZIM Vasas), 2. Kó­
kai Kálm án (E. SZIM Vasas),
3. Antal Zoltán (Tokod-Üveg- 
gyár), 4. Micsényi László 
(Eternit Építők), 5. H éjjas Mi-

A labdarúgó-világban máig 
is élénk beszédtéma a nagy 
szenzáció: Haiti csapata beke­
rü lt az 1974-es VB 16-os 
döntőjébe. Neves szakemberek 
próbálják elemezni; mi lehet 
a távoli szigetország kreol­
néger bőrű játékosok sikerei­
nek titka?

Talán külföldön nem terjed t 
el a híre annak, hogy Duvali- 
er, a szigetország teljhatalm ú 
diktátora még 1971-ben ki­
adta a parancsot, hogy H aiti- 
nak részt kell vennie az 
1974-es VB-n . .  ! De még ha 
el is terjed t volna a világon 
ennek a parancsnak a  híre, 
akkor se vette volna senki 
komolyan, kivéve a haitiakat, 
akik az évek során m egtanul­
ták, hogy Duvalier kívánsága 
számukra parancs . . .  Csodák 
persze nincsenek, s gólok még 
egv dik tátor parancsára sem 
szü letnek . . .

A parancsot azonban há­
roméves kemény m unka kö­
vette. Először Bordeauxból 
hazarendelték Claudel Lag-

léptek
hály (Eternit Építők), 6. He­
gedűs Sándor (E. SZIM Va­
sas). Fiú páros: (16 pár): 1. 
Antal Zoltán—Peltzer Tibor 
(Tokod-Üveggyár), 2. Kókai 
K álm án—Vass K álm án (E. 
SZIM Vasas), 3. Lepuschán 
Károly—Berkes Ferenc (E. 
Granvisus), 4. Micsényi Lász­
ló—H éjjas M ihály (Eternit 
Építők), 5. Kozma János—Já ­
nosi János (Tokod-Üveggyár), 
6. Szabó Ferenc—Pentz Mi­
hály (Máriahalom). Leány 
egyéni (12 induló): 1. Gere 
Erika (Tokod-Üveggyár), 2. 
K ara Valéria (Kesztölc), 3. 
K ara M ária (Kesztölc), 4. Fű­
zik M ária (Kesztölc), 5. Beke 
Éva (Eternit Építők), 6. Fá­
bián Erika (E. SZIM Vasas).

Újoncok: Fiú egyéni (20
ind.): 1. A ntal Zoltán (Tokod- 
Üveggyár), 2. Szabó Ferenc 
(Máriahalom), 3. Szabó János 
(Kesztölc), 4. Varga László (E. 
SZIM Vasas), 5. M ayer János 
(Máriahalom), 6. S áfár Zsolt 
(E. SZIM Vasas). Leány egyé­
ni (6 ind.): 1. Szabó Andrea 
(Tokod-Üveggyár), 2. Héjjas 
Magdolna (Eternit Építők), 3. 
Kovács Éva (Eternit Építők),
4. A ntal M ária (Eternit Épí­
tők).

ros-t, a szigetország ottani 
konzulát és kinevezték az 
edzőtanács elnökének. Azután 
— fütyülve m indenféle szer­
ződésre — hazahívták a  kül­
földön szereplő játékosokat, 
az állam kasszából fizetve meg 
a károsult klubok á ltal kért 
jóvátételt. A többi azután m ár 
a  szorgalmas edzés, az Olasz­
országból hozott E ttore Tre- 
visan edző, Em annuel San- 
non, a 26 éves, 182 cm magas, 
82 kilós „Haiti Peléjének” be­
cézett „sztár”, a többi tíz, lel­
kesedésből és küzdenitudás- 
ból jelesre vizsgázott játékos­
ra és nem  utolsósorban a  fa­
natikus hazai közöhség dolga 
volt.

Amikor a szigetországban 
híre jött, hogy nemzeti ti­
zenegyük első ízben részt vesz 
az 1974-es VB-n, , P ort-au- 
Prince-ben, a  350 000 lakosú 
fővárosban — m int arról a la­
pok beszámoltak — „minden 
élőlény” egész éjszaka a Ca­
lypso ritm usaira táncolva ün ­
nepelte' m ám orosán a  világ­
ra  szóló győzelmei.

vb — vb — VB

Részvétel — parancsra


